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Séries de Fourier

Podemos usar o Maple para calcular os coeficientes de Fourier e ilustar a convergéncia
das séries de Fourier.

Calculamos os coeficientes da série de Fourier de uma funcdo de x definida sobre um
intervalo de -p a p usando o seguinte procedimento, onde f € a fungdo, n 0 nimero de
termos da série de fourier e p € o periodo.
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acoeff:=(f,n,p)->(1/p)*evalf(Int(f(t)*cos(n*Pi*t/p),t=-p..p));

acoglf =(f.n.p) —

\%

bcoeff:=(f,n,p)->(1/p)*evalf(Int(f(t)*sin(n*Pi*t/p),t=-p..p));
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fourierseries:=proc(f,n,p) local s,ii;
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s:=acoeff(f,0,p)/2:

for ii from 1 to n do s:=s+acoeff(f,ii,p)*cos(ii*Pi*x/p)+bcoeff(f,ii,p)*sin(ii*Pi*x/p) od:
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> end:



> fi=x->x"2;

Ff=x %xz

> s:=fourierseries (f,20,Pi);
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> plot({s,f(x)},x=-Pi..Pi);
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Vamos olhar em varios periodos! Temos um truque para plotar a extenséo periodica de

2 .. . ~ oy . .
x . Primeiro precisamos uma expressdo periddica da funcédo identidade x:



> pex:=(x,p)->-p+ x+p-floor((x+p)/(2*p))*2*p;
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> plot(pex(x,5),x=-20..20);
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Entdo podemos substituir pex para x em X2 :

> plot({s,subs(x=pex(x,Pi),x"2)},x=-10..10);




O que acontece na descontinuidade das funcoes, por exemplo pex ?

(Note que podemos calcular a funcao x->x quando calculamos a série de Fourier, pois esta
coincide com pex(x,Pi) sobre o intervalo de intergragao, e porque fazendo isto
economizamos tempo de computagao.

> plot({pex(x,Pi),fourierseries(x->x,1,Pi)},x=-10..10);
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> plot({pex(x,Pi),fourierseries(x->x,10,Pi)},x=-10..10);
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